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12,5 εκατ. θα διατεθούν, μέσω του ΠΔΕ του υπ.
Ναυτιλίας, για έργα σε μικρά λιμάνια

2019/01/15 17:23 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Στα 12,5 εκατ. ευρώ ανέρχονται οι πόροι που θα διατεθούν εφέτος, μέσω του
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του υπουργείου Ναυτιλίας, για έργα σε μικρά
κυρίως λιμάνια.

Μιλώντας στον ραδιοφωνικό σταθμό «Επικοινωνία 91,0 FM», ο γενικός γραμματέας
Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων, Χρήστος Λαμπρίδης, είπε
ότι η χρηματοδότηση και η επιλογή των έργων αυτών στηρίζεται σε αιτήματα της
τοπικής αυτοδιοίκησης, τα οποία το υπουργείο τα αξιολογεί με διάφορα κριτήρια.

Σε ερώτηση για τα έργα που χρηματοδοτούνται από το Πρόγραμμα Δημοσίων
Επενδύσεων του υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής ο γενικός
γραμματέας ανέφερε ότι σε ετήσια βάση δίνονται περίπου 4,5 εκατ. ευρώ για έργα σε
μικρά κυρίως λιμάνια για αποκατάσταση ζημιών και βελτίωση λειτουργικότητας των
λιμανιών, εφέτος ωστόσο τριπλασιάστηκαν σχεδόν αυτοί οι πόροι.

Αγγίζουν τα 12,5 εκατομμύρια ευρώ  και αφορούν σε 94 νέα έργα και 59 
συνεχιζόμενα έργα. Με τα έργα αυτά χρηματοδοτούνται τομείς όπως της
αποκατάστασης ζημιών, βελτίωσης λειτουργικότητας και αντιμετώπισης θεμάτων
ασφαλείας.

Ο κ. Λαμπρίδης τόνισε επίσης ότι τα έργα αυτά αντιμετωπίζουν μια σειρά από
λειτουργικά προβλήματα και παρόλο που τα ποσά ανά έργο είναι μικρά, ωστόσο
έχουν σημαντική προστιθέμενη αξία για την τοπική κοινωνία και οικονομία, αλλά και
μεγάλη χρηστική αξία για τους ανθρώπους που δραστηριοποιούνται ή επισκέπτονται
αυτά  τα λιμάνια.

Σε ερώτηση των δημοσιογράφων για τον τρόπο επιλογής των έργων ο κ. Λαμπρίδης
εξήγησε ότι η χρηματοδότηση και επιλογή των έργων στηρίζεται στα αιτήματα των
Φορέων Διοίκησης και Εκμετάλλευσης Λιμένων (ΦΔΕΛ), που κατά την μεγάλη τους
πλειοψηφία είναι τα Δημοτικά Λιμενικά Ταμεία.

Κατά συνέπεια αποτελούν αιτήματα της τοπικής αυτοδιοίκησης και το υπουργείο τα
αξιολογεί με διάφορα κριτήρια όπως η ωριμότητα των έργων, η ανάγκη για αυτά τα
έργα και η δυνατότητα του φορέα να πραγματοποιήσει δαπάνες για το εν λόγω έργο



έως το τέλος του επόμενου έτους, προκειμένου να μην κινδυνεύει να χαθεί η
χρηματοδότησή τους.

Ακόμη τόνισε ότι μεγάλη πλειοψηφία των αιτούμενων έργων εγκρίθηκε για
χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Για όσα έργα δεν έχουν λάβει έγκριση το υπουργείο Ναυτιλίας βρίσκεται σε εξέλιξη η
συνεργασία με το υπουργείο Εσωτερικών προκειμένου να ενταχθούν προς 
αξιολόγηση για χρηματοδότηση από το πρόγραμμα Φιλόδημος.

Στόχος των δυο υπουργείων για το πρόγραμμα Φιλόδημος είναι να υπάρξουν δύο
φάσεις, μία πρόσκληση για υποβολή αιτημάτων για μελέτες ωρίμανσης έργων και μια
δεύτερη φάση για υποβολή αιτημάτων για την υλοποίηση τους.

Συναφώς ο κ Λαμπρίδης τόνισε ότι, μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων,
αλλά και του προγράμματος Φιλόδημος, δίνονται σημαντικά εργαλεία στην
αυτοδιοίκηση να αποδείξει, αυτό που και ο ΣΥΡΙΖΑ πιστεύει, ότι μπορεί το δημόσιο και
οι ΦΔΕΛ να συντηρήσουν τα λιμάνια και να κάνουν έργα επισκευής και βελτίωσης.

Επίσης, ο γενικός γραμματέας  ανέφερε ότι η έγκριση αυτών των έργων έγινε με
αξιολόγηση της κάθε πρότασης από τις Υπηρεσίες των συναρμόδιων υπουργείων, σε
ένα πλαίσιο καλής συνεργασίας με τους Φορείς Διοίκησης και Εκμετάλλευσης
Λιμένων.


